
Poštnina plačana v gotovim.

Štev. 18. V Ljubljani, dne 30. junija 1923. V. leto.

Glasilo Osrednje Zveze javnih 
nameščencev in upokojencev 
:: za Slovenijo v Ljubljani. ::
Cena posamezne štev. 1 Din.
„NAS GLAS“ izide vsakega desetega, 

dvajsetega in zadnjega v mesecu. 
Celoletna naročnina . . . Din. 40"— 
Polletna naročnina . . . . „ 20'—
četrtletna naročnina. . . . „ 10—
Za inozemstvo je dodati poštnino. 
—~ Oglasi po ceniku.

Uredništvo: Ljubljana, pokrajinska uprava oddei. za soc. politiko. Rokopisov 
ne vrača, ako se ne priloži znamk. Dopise v latinici in cirilici sprejema le pod
pisane in zadostno Irankiranc. Rokopise je pošiljati samo uredništvu v Ljubljani.

Upravništvo: Na naročila brez denarja se ne oziramo. Naročnina naj se po
šilja po nakaznici oziroma položnici le v Ljubljano, Vodnikov trg št. 5 1. Tja 

je pošiljati tudi zbirke za naš tiskovni sklad.

Konferenca v Beogradu.
Od dne do dne naraščajoča beda je že

lezničarje, državne nameščence in upokojen
ce pred približno 3 meseci strnila v močne 
bojne vrste. Ponižna je njih parola in bojni 
klic: Gladujemo mi in naše druži
ne; dajte nam kruha! Ti obupni klici 
done že mesece po vsej Sloveniji in se raz
legajo daleč doli 'do stolnega Beograda. 
Združili so vso bedno maso v Sloveniji v 
Pokrajinskem akcijskem odboru v Ljubljani.

Po njegovi inicijativi se je vršila v Beo
gradu 29. aprila t. 1. konferenca pokrajinskili 
zastopnikov državnih nameščencev in želez
ničarjev. Slovenski delegati so šli takrat v 
Beograd s predlogom, naj se izvede v naj
krajšem času na vlado skupen pritisk z naj- 
energičnejšimi sredstvi. A ta namera se je 
izjalovila zaradi neorganiziranosti in nepri
pravljenosti v drugih pokrajinah.

Z novim upanjem nas je navdala ustano
vitev Centralnega akcijskega odbora v Beo
gradu, ki je imel nalogo v Sloveniji že pri
pravljeno akcijo temeljito pripraviti po vsej 
državi. Kako zelo smo se varali, vidimo iz 
sledečega:

Za 10. junij je CAO odredil protestne 
shode v Beogradu in po vseh pokrajinah. Vr
šili so se povsod — razen v Beogradu.

Dne 12. junija pa se je vršila v Beogradu 
konferenca delegatov pokrajinskili akcijskih 
cdborovo in Centralnega akcijskega odbora. 
Navzoči so bili delegati iz Zagreba, Sarajeva, 
Subotice, Ljubljane, Maribora, Beograda, 
Niša itd. Prvo razočaranje smo doživeli ta
koj po otvoritvi konference, ko je predsednik 
CAO Tomo .lovanovilč izjavil, da zastopniki 
beogradskih organizacij, včlanjenih v CAO, 
povečini niso zastopani, deloma, ker so v 
službi, deloma pa, ker o konferenci še niso 
obveščeni. Slično je izjavil podpredsednik 
Centralnega saveza državnih nameščencev, 
ki je uradnik v budžetnem oddelku finanč
nega ministrstva, da more šele popoldan da
ti natančnejše poročilo, kaj se pripravlja v 
finančnem ministrstvu za izboljšanje bedne
ga stanja državnih nameščencev, železničar
jev in upokojencev. Torej povsod nepriprav
ljeni. Seja se je preložila na popoldan. Trije 
delegati pa so dobili naročilo, naj se medtem 
informirajo v parlamentarnih klubih, zakono
dajnem in finančnem odboru, kakšno stališče 
zavzema napram našim zahtevam skupščina.

Pri popoldanski seji so beogradski dele
gati in delegati iz ostalih pokrajin naravnost 
tekmovali z nami v naglašanju, da tako ne 
gre več naprej in da moramo pritisniti na 
vlado, da našim zahtevam takoj ustreže. Na 
konferenci je vladalo enotno geslo: Ne raz
idemo se poprej in ne gremo poprej domov, 
dokler ne dobimo striktnega odgovora in ga

rancij za takojšnje zvišanje draginjskih do
klad.

Akoravno je bilo že 29. aprila sklenjeno, 
da se delegati z vlado sploh ne bodo več po
gajali, so slovenski delegati v znak lojalnosti 
popustili in se pridružili predlogu, naj sc od
pošlje še enkrat desetčlanska deputacija k 
ministrskemu predsedniku gospodu Pašiču, 
ki naj da točno izjavo, kdaj in v kaki rneri 
hoče vlada našim zahtevam ugoditi. Spre
jem je izposloval Jugoslovanski klub.

G. min. predsednik je izjavil: Vlada vidi 
bedo uslužbencev in skrbi da bi jim poma
gala. ker je uverjena, da je za konsolidacijo 
države neobhodno potrebno, da jih zadovolji. 
Zato smatra za nujno potrebo, da sprejme 
skupščina še v tej seziji zakone o državnih 
nameščencih, železničarjih, sodnikih, profe
sorjih. vojski, izenačenje davkov itd. Neka
tere izmed teh zakonov skupščina že obrav
nava, ostale pa bo vlada predložila v naj
krajšem času. Roka, kdaj bodo sprejeti, ne 
more povedati, ker je to odvisno od skup
ščine, v kateri se pa vse preveč govori, ker 
se hočejo poslanci, zlasti opozicija, pred svo
jimi volilci izkazati, da delajo, vsled česar 
• 'arno delo zastaja. Ako bi bilo odvisno ti 
C od vlade, bi vsak zakonski predlog möge' 
postati v enem dnevu zakon. A vlada sma
tra za svojo čast, da skupščina naštete za
konske predloge reši. in ho v nasprotnem 
primeru demisijonirala. Za izvedbo svojega 
programa pa potrebuje vlada sredstev, ki 
jih namerava dobiti z zakonom o izenačenju 
davkov. Ker pa se bo v skupščini razprava 
o tem zakonu najbrž zavlekla, bo vlada obe
nem s proračunskimi dvanajstinami za julij, 
avgust in september predložila skupščini tudi 
provizoren povišek neposrednih in posrednih 
davkov. Dohodki iz teh davčnili poviškov 
so namenjeni za povišanje draginjskih do
klad, kar bo vlada predložila finančnemu od
boru takoj, ko bo skupščina odglasovala pro
računske dvanajstine in povišanje davkov. 
Toda povišanje drag. doklad ni odvisno le 
od vlade, temveč od skupščine. Zato naj bi 
delegati pritisnili na poslanske klube, zlasti 
na opozicijo, naj skupščina te predloge čim- 
preje reši in s tem pospeši, da se debate v 
skupščini v prid stvarnemu delu skrajšajo.

Delegati iz Slovenije in Hrvatske te iz
jave g. min. preds. Pašijča niso mogli sma
trati za zadovoljivo, ker pomeni v bistvu to
liko ko nič. Davčne doklade bodo po doblje
nih informacijah v skupščini dale okrog 600 
milijonov dinarjev dohodkov. Ako bi se vsi 
ti dohodki porabili izključno za zvišanje drag. 
doklad, bi bilo malo, morda 25 do 30%. Ra
čunati moramo s tem, da dohodki iz povi
šanja davkov niso namenjeni le za povišanje 
drag. doklad. Glede pragmatik za posamezne

stroke tudi ni absolutne sigurnosti, da bodo 
uzakonjene. Pa četudi bodo, bo poteklo naj
manj pol leta. preden se bo pokazal njili fi
nančni efekt in preden bodo uslužbenci pre
vedeni na nove plače. Vlada sama ni sigurna, 
če bo skupščina njen program izvedla. Ce 
ob neuspehu demisijonira, bo vlada s tem re
šila sicer svojo čast, ne pa gmotnega vpra
šanja državnih in železniških uslužbencev 
in upokojencev. Zaradi tega ie neobhodno po
trebno, da stopijo državni nameščenci in že
lezničarji v nameravano akcijo. Predlagali 
srno, naj konferenca določi dan. obseg in 
način izvedbe.

A Centralni akcijski odbor, ki je bil prej
šnji dan navdušen za borbo bolj ko mi, je 
ta predlog odklonil, češ da je izjava g. Pa- 
šiča zadostna in zadovoljiva. Prejšnji ,»ne 
moremo več čakati« se je nenadoma izpre- 
menil v »počakajmo, da vidimo kaj bo vlada 
storila.« Proti akciji so se izjavili tudi dele
gati iz Bosne in Vojvodine.

Na večkratni poziv predsednika, naj se 
glasuje po organizacijah, kdo je za in kdo je 
proti štrajku, je odgovoril delegat iz Zagre
ba, da nikakor ne gre. da hi preglasovali 
drug drugega, ampak da se moramo zediniti 
na enoten, za vse sprejemljiv predlog. Pred
lagal je, naj čakamo še mesec dni, medtem 
naj sc vrše priprave za izvedbo generalne
ga štrajka. Po enem mesecu naj se ponovno 
sestane konferenca in določi dan in obseg 
akcije.

Neglede na to, da je predlog združen 
z zopetnim čakanjem in z zopetno konferen
co. je bil CAO tudi proti temu predlogu.

Do glasovanja sploh ni prišlo in bi bilo 
tudi neveljavno, ker je bila večina delegatov 
konferenčno dvorano že zapustila.

Brez prikrivanja moramo povedati, da 
je rezultat konference enak ničli. Prišli smo 
do prepričanja, da je sodelovanje s sedanjim 
CAO brezuspešno in zato brezpredmetno.
Razlogi:

1. CAO po našem mnenju nima ne resne 
volje ne potrebne eneržijc za izvedbo kake 
resnejše akcije;

2. Uslužbenci v Srbiji nimajo smisla za 
organizacijo in samopomoč, ker je mnogim 
njihova plača le postranski zaslužek.

3. Uslužbenci v Srbiji so povečini par
tijski, ki pridejo na površje s stranko in ž 
njo tudi izginejo. Dokler nimamo enotne 
pragmatike, ni pričakovati, da bi se odločili 
za kak resnejši nastop.

Iz teh razlogov izreče Pokrajinski akcij
ski odbor Ljubljana po sklepu svoje seje z 
dne 18. t. m. sedanjemu Centralnemu akcij
skemu odboru v Beogradu nezaupnico.

Ta žalostni zaključek, ki ga je rodila 
beogradska konferenca, bi sicer utegnil koga
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moralno potlačiti, če nas ne hi vzpodbujala 
beda, da nadaljujmo, kar smo začeli, ako no
čemo v kratkem poginiti.

Za četrtek 28. junija (Vidov dan) je 
PAG L j sklical v Zidanimost konferenco vseh 
akcijskih pododborov, kjer se bo odločalo o 
bodočih korakih.

Pokrajinski akcijski odbor Ljubljane.

Črni teden javnih name
ščencev.

V zadnji številki »Našega Glasa« smo bi
li na kratko poročali, da je poseben odsek 
zakonodavnega odbora že predelal načrt na
še službene pragmatike in da pride Sedaj ta 
zakonski načrt pred plenum zakonodavnega 
odbora in nato pred skuščino. Gojili smo že 
upanje, da bomo v tej številki Našega Glasa 
lahko poročali o tem, da je skupščina spre
jela zakon o pragmatiki javnih nameščencev, 
da ga je kralj podpisal in da je torej storjen 
vsaj prvi korak k pravni stabilizaciji naše
ga položaja, čeprav nas loči od vsestranske 
rešitve še mnogo, mnogo dni.

Toda stvari so se korenito izpremenile 
v teh zadnjih dnevih, lin del radikalskih po
slancev sploh noče ničesar slišati o naši prag
matiki, ne o začasni ureditvi naših prejem
kov, zakonski načrt službene pragmatike, ki 
bi moral biti do 28. t. m. gotov, menda sploh 
nc pride v doglednem času pred skupščino 
in če pride, bo že tolikokrat poslabšan načrt 
še za nekaj odstotkov poslabšan. Na drugi 
strani pa z neverjetno naglico zahtevajo vsa 
ministrstva predloge za redukcijo nastav- 
Ijencev, govori sc celo o popolnem ukinjenju 
nekaterih resorov, organizacije javnih na
meščencev so po nekaterih pokrajinah po
vsem pasivne, politična situacija po vsej dr
žavi napeta, draginja pa lepo in sigurno na
preduje ... In sredi te zmede, tega nezdra
vega političnega ozračja, strankarsko poli
tičnih bojev, ki gredo edino le za tem, da 
dobi ta ali ona stranka premoč, je javni na
meščenec v največji bedi, ima nad seboj meč 
redukcije. Koliko rodbinskih očetov, koliko 
naših tovarišev bo prihodnji mesec že na 
cesti? In proti vsemu temu smo brez moči, 
ker ni stanovske zavesti po vsej državi, k.n 
del se hoče boriti do skrajnosti, drugi del je 
pasiven in nasproten, kljub temu da vidi. ka
ko se igrata vlada in skupščina z našimi za
htevami.

Zanimive so izjave narodnega poslanca 
Reisnerja, ki jih prinaša ljubljansko >Jutro« 
z dne 26. VI. t. 1. Profesor Reisner je izjavil 
uredniku »Jutra« o splošnem stanju našega 
vprašanja sledeče:

»Na vprašanje, v čem tiči vzrok, da so 
radikali naenkrat prekinili razpravo o činov- 
niškem zakonu v Zakonodajnem odboru, je 
odgovoril posl. Reisner:

»Glavni razlogi so političnega in mate
rialnega značaja. Gre predvsem za točko 7. 
čluia 4. da ne more biti drž. uslužbenec ose
ba, ki »izpoveduje načelo protivno državni 
formi itd.« Od opozicije zahtevajo eni, da se 
ta točka sploh črta, drugi (demokratje) za
htevajo, da se beseda »izpoveduje« vsaj za
menja z besedama »javno propagira«. Vlada 
med svojimi pristaši pa nima zanesljive ve
čine za svoj predloženi tekst. Druga težkoča 
je pri čl. 95. Po sedanjem vladinem pred
logu so uradniki, ki zlorabljajo svojo uradno 
moč v politične strankarske svrhe, »disciplin
sko kaznujejo«. Demokrati zahtevajo najstro
žjo kazen za izkazane zlorabe uradne oblasti, 
z odpustom iz službe. Posebno pomembna 
sta še čl. 224. — glede stavljenja na razpolo
ženje — in 226. o sestavi komisije, ki bo 
uradnike prevajala na novi zakon. Opozicija 
zahteva, da se vsi uradniki, ki so na svoje 
službeno mesto prišli potom konkurza in po

dosedanjih zak .nih zadobili stalnost v služ
bi, prevedejo na novi zakon. Za ostale pa za
htevajo v sestavi prevajalne komisije garan
cijo, da sc bo pri prevajanju (in s teni spo
jeni redukciji) gledalo samo na službeno po
trebo in sposobnost uradnika, nc pa na po
litično pripadnost.

Končno pa materijalni problem, višina 
plač. Vprašanje plač se je iznova načelno od
prlo, ker sc specpelni zakonski predlogi, (za
kon o ustrojsivii- vojske in projekt zakona o 
sodnikih) za poedine stroke prevrnili s svo- 
. ifiii izjermptti ves sistem. Krivda leži v tem. 
da so puudiha ministrstva pripravljala svoje 
zakonske predloge brez poznanja osnovnega 
zakonskega pr icjrta (činuvniškega zakona).«

»Ah bi s sprejetjem činovniškega zako
na bil zboljšan materijelni položaj drž. usluž
bencev?«

»Nikakor n c. Ro predlogu, ki je bil lansko 
leto pred zakonodajnim odborom, so bili 

skupni redni prejemki (osnovna položajna 
plača in stanarina) približno dvakrat toliki, 
kakor so bili pred letom 1914. Ro današnjem 
predlogu so redni prejemki podvojeni, torej 
bi bili približno štirikrat toliko, kakor e da
našnja plača (brez doklad!). Današnji skupni 
izdatki za državne uslužbence so po budžetu 
okroglo 3 milijarde dinarjev letno; od tega 
odpade na plače približno pol milijarde, na 
draginjske doklade (osebne in družinske) pa 
2 in pol milijarde. Po novem zakonu bi zna
šali redih prejemki drž. uslužbencev približno 
2 milijardi in bi po današnjem budžetu ostalo 

za draginjske doklade in doklade za otroke 
še ena milijarda. Razdelitev te milijarde bi se 
morala urediti istočasno z zakonom o dra- 
ginjskih dokladah, ker bi sicer nastal kaos.

Novi činovniški zakon v ostalem ne mo
re stopiti v veljavo pred 1 .januarjem 1924, 
zaradi specijalnih odredb, ki so za prevajanje 
potrebne in zaradi prevedbe same.

Današnji materijalni položaj drž. usluž
bencev se more poboljšati le s povišanjem 
dvaginjskih doklad; to bi se moglo po čl. 51 
zakona o draginjskih dokladah od 28. febru
arja 1922. zgoditi na predlog fin. ministra 
sporazumno s fin. odborom Narodne skup
ščine.«

»Ali imajo drž. uslužbenci pričakovati, 
da se jim v najkrajšem času povišajo dra
ginjske doklade?«

»Do danes ni znano, da bi bila vlada pri
pravila kak predlog za povišanje draginjskih 
doklad. Finančni minister je sicer pred ted
ni pri neki priliki izjavil, da bo v novi pro
račun postavljen povišek 400 milijonov di
narjev (letno). Če bi se redukcija res uspeš
no izvedla in bi se z njo pridobilo kakih 200 
milijonov, bi bilo za prihodnje proračunsko 
leto teoretično računati s poviškom okroglih 
600 milijonov, kar bi značilo 20 25 odstot
no povišanje današnjih prejemkov v najbolj
šem slučaju. Kajti prezreti se ne sme, da se 
mora ukiniti maksimiranje nižjih uslužben
cev. Dejansko pa ne moremo načunati za
enkrat na ničesar. V dvanajstine za julij, av
gust. september, ki predstavljajo prvo četr
tino budžeta, namreč predlog za zvišanje 
draginjskih doklad, ni unesen.«

Tako narodni poslanec Reisner. ki sigurr 
no dobro pozna ves kompleks naših zahtev. 
Na podlagi njegovega poročila se torej lahko 
pripravimo na nadaljno stradanje, na uadalj- 
no mračno vegitiranje. Vse lepe besede mi
nistrskega predsednika Rašica o raznih pri
likah so se izkazale za varljive, zlasti pa še 
izjave finančnega ministra Stojadinovilča, ki 
jih je dajal za čas volivnega boja slovenskim 
uradnikom. In po vsem tem ostane le še eno 
vprašanje, ki smo ga v zadnjih mesecih že 
tolikokrat stavili v Našem Glasu: kako dolgo 
bomo Še potrpežljivo prenašali to zapostav
ljanje in te krivice? Pri odgovoru na to

vprašanje nas ne sme prav nič plašiti izjava 
ministra Trifkoviča, ki jo je podal 21. junija 
v zakonodavnom odboru z ozirom na naše 
zahteve in na naše gibanje. Minister 1'rifko- 
vjč je namreč dejal tole: »Država ima moč, 
da ustavi vsak tak pokret, država je močnej
ša od vseh organizacij.«

Res je, država ima bajonete in kanone, 
ima zakone, ki jih uporablja lahko s sirovo 
silo, da zatre naše gibanje. Ali ima pa na 
podlagi tclr svojih nasilnih sredstev tudi že 
pravico na svoji strani? Romandrati pravič
ne zahteve slabcjšega z nasiljem takšno 
početje bi bilo povsem naravno pri barbarih, 
a ne pri državnikih, ki so predstuvitelji civi
lizirane države. Izmozgana, zrušena Avstrija 
je našla vedno sredstva, da je ugodila upra
vičenim zahtevam javnih nameščencev in jim 
v teh zadnjih letih ni nikdar grozila z ognjem 
in mečem. A naša bogata kraljevina Srhov, 
Hrvatov in Slovencev ne najde sredstev, da 
bi dostojno preživljala svoje uslužbenštvo in 
namenoma goni uslužbenstvo k zanemarja
nju službe, h korupciji, da se s takimi nemo
ralnimi sredstvi ohrani golo življenje.

Naš pokrajinski akcijski odbor bo zopet 
sklepal o nadaljnih korakih te dni. Vsakdo 
mora priznati, da je bil slovenski akcijski od
bor v svojih sklepih trezen in preudaren, pri
zanesljiv do skrajnosti. Zaupati mu smemo 
torej brez skrbi. Zato pa brez boja pni za njim, 
brez bo'azni kljub grožnjam od strani vlade. 
Vlada je imela dovolj časa, da nas zadovolji. 
Ako ji pa primanjkuje uvidevnosti, ni to naša 
krivda, temveč njena. Črnih dni mora biti 
čimprej konec!

Naše gibanje.
Protestni shod v Zagrebu.

Kakor poroča »Naš Glas« iz Zagreba, je 
tudi tamkaj bila v nedeljo 10. t m. dobro ob
iskana skupščina javnih nameščencev. Skup
ščine se je udeležilo okolo 1000 javnih name
ščencev, železničarjev, poštnih uslužbencev 
in upokojencev. Zagrebško skupščino je otvo- 
ril tajnik Saveza železničarjev SHS g. Bog
dan K r c k i c, ki je bil izbran tudi za pred
sednika shoda. Govornik je obširno razložil 
namen skupščine. Omenil je tudi redukcijo 
javnih nameščencev in poudarjal, da bi bilo 
treba v prvi vrsti reducirati one, ki so prišli 
na svoja mesta potom protekcije političnih 
strank, a ne vslcd svoje kvalifikacije. Za njim 
je govoril v imenu hrvaškega Saveza javnih 
nameščencev dr. Viktor Benkovič. 
On je izvajal, da bi pom en jala rešitev vpra
šanja javnih nameščencev prvi korak za kon
solidacij) razmer v naši državi. Javno mne
nje, zlasti časopisje, sicer prijazno piše o na
šem gibanju, a na žalost vedno le s strankar
sko političnega gledišta. Poživljal je navzoče, 
da naj bodo kakor en mož za svojimi akcij
skimi odbori, ker akcijski odbori sami brez 
zaledja ne bi mogli ničesar izvršiti. V imenu 
akcijskega odbora v Ljubljani je pozdravil 
skupščino njegov delegat g. Otoničar, ki 
je opozarjal na to, da je treba za vsako veli
ko akcijo mnogo denarja. Za poštne organi
zacije je govoril Gr če vic, za železničarje 
sta govorila Sabljak in B a 1 j k n š. Nato 
je predsednik K r e k i ć predlagal sledečo 
resolucijo:

1. Skupščina javnih nameščencev, želez
ničarjev in poštarjev, ubdržana 10. junija v 
Zagrebu izjavlja, da vztraja na zahtevah od 
11. in 16. aprila tek. leta in zahteva od kra
ljevske vlade, da hitro ugodi tem zahtevam 
glede materijelnega izboljšanja.

2. Skupščina poživlja vse javne name
ščence, železničarje in poštarje, da organizi
rajo po vseli krajih krajevne akcijske odbo
re, ki naj stopijo v zvezo s pokrajinskim ak
cijskim odborom v Zagrebu zaradi pomoči v 
medsebojnem delu.



Štev. 18.

Redukcija namesto zvišanja 
plač.

Pretečeno leto so v istem časti kot letos 
javni nameščenci rotili, prosili in sklepali o iz
boljšanju svojega položaja Tudi o stavki se je 
bilo govorilo. Do odločilnih korakov pa ni pri
šlo, ker je vlada trdila, da so poviški dotlej 
nemogoči, dokler se ne izvede redukcija. 
Vslcd te grožnje je nastala tišina, nihče se ni 
upal ponoviti svoje prošnje, ker se je hal, da 
bi njegova zahteva ne bila povod za redukci
jo. Kako se je izvedla redukcija, o tem bi se 
dalo povedati mnogo. Redukcijo so vršili z 
največjo vnemo ljudje, kateri sami niso bili 
na svojem mestu in bi morali, če bi vladala 
poštenost, biti prvi med reduciranimi.

Redukcija je končana, a še do danes ča
kajo javni nameščenci na povišanje plač.

I udi letošnje živahno gibanje je ustavila 
grožnja z redukcijo, ki je baje zopet v teku in 
se mora izvesti najkasneje tekom enega me
seca. Vsak z veliko nervoznostjo čaka. kdaj 
dobi v roke dekret, da je reduciran, bodisi ra
di tega, ker je za državno službo nesposoben, 
bodisi radi tega, ker je vsled opravičenih za
htev po zvišanju plače postal državi nevaren 
element, bodisi da je sicer naziranj, ki niso 
prijetna vladajoči stranki.

Ker se z redukcijo delajo brez dvoma lju
dem velike krivice, je nujno potrebno opozo
riti merodajne faktorje na sledeča dejstva.

Za vse reducirane mora država že vna
prej poskrbeti za primerno službo ali jih pa 
toliko časa vzdrževati s polno plačo, da si sa
mi poiščejo eksistenco.

Ce so imeli svoj čas brezposelni delavci 
Podpore, pristoja taka vzdrževalnina tudi jav
nemu nameščencu, ki je veš čas svojega služ
bovanja delal za minimalne plače, tako da je 
Pn tem popolnoma obubožal. Kdor ima inte
res do kake obrti ali trgovine, mu mora nu

diti državo pomoč na ta način, da mu izda, 
četudi niso vsestransko dani pogoji, tozadev
no koncesijo. Vsaj nekaj časa morajo biti ta- 
kim začetnikom dane olajšave pri davkih in 
drugih državnih pristojbinah. Tudi brez
obrestna posojila ali posojila proti znižani ob
restni meri bi morala takim začetnikom drža
va dajati.

Kdor pa nima kvalifikacije za trgovino in 
obrt in bi rad še nadalje ostal v državni služ
bi. mu mora država prvo izpraznjeno mesto 
podeliti. Umevno je, da le taka mesta, ki od
govarjajo njegovi predizobrazbi in dosedanji 
uporabi. Med tem pa morajo vsi reducirane!, 
ki imajo najmanj 10 polnih službenih let v dr
žavni civilni službi, prejemati neskrčene do
sedanje prejemke.
, Reducirajo naj se v prvi vrsti inozemci. 
katerih imamo vse polno v državni službi. Iz- 
vzet1 naj bi bili univerzitetni profesorji in špe-

ÄJÄÄEÄ0"rez ka-
s prizadeti™k?dla,v ,sp"razll,l"J

manjkanje bi se povečalo tembolj ‘čim m L 
"aše ljudi porazdelilo v kraje, kjer vlada še 
vjjdno veliko pomanjkanje verziranoga' urad-

1:>roti sklepom redukcije mora biti prosta 
p<> Lpritožbe. Vsako drugačno postopanje je 
znak nasilja, katerega smo zlasti mi Slovenci 
/.uclnji e as od lastnih vodnikov precej pretr- 
pt i, četudi smo danes najdejavnejši del v dr
žavi. Zatorej zlasti pri nas: pozor z reduk
cijo!

»NAŠ GLAS« Stran 3.

Vestnik«
Pozor! Z današnjo, številko zaključujemo 11. 

četrtletje. Priložili smo ji položnice in prosimo 
vse gg. naročnike, da naročnino brez odlašanja 
obnove: kdor ima naročnino plačano tudi že pre
ko 30. junija naj porabi prejeto položnico v to, 
da pridobi novega naročnika ali kak prispevek 
za tiskovni sklad! Vsem c. gg. naročnikom, ki 
nimajo do 30 junija tl. povsem plačane naročnine 
smo danes i ponovno označili poleg naslova svo
to, ki je z dnem 30. VI. v zaostanku. Vso doslej 
plačano naročnino smo pri tem vpoštevali tako, 
da ima vsak zabeležen le oni znesek, ki je z 
30. VI. na dolgu za nazaj! Prosimo vljudno vse, 
da nam vsaj dolžne zneske čimpreje nakažejo; 
kdor ima večji -zaostanek, naj odplača vsaj del 
istega, ostalo pa pozneje, položnice ima vsak že 
itak od preje, ker iili ni vporabil! Vse gg. tova
riše pa prosimo, da agitirajo za naše glasilo, 
nabirajo nove naročnike in prispevke za tiskovni 
sklad. Uprava.

Naš up in naše — razočaranje, tako piše 
Učiteljski Tovariš <> pragmatiki javnih name
ščencev in s pikrimi besedami ugotavlja, kako 
brezvestno se igrajo odločujoči faktorji z našo 
bedo. Učiteljski rovariš piše o službeni pragma
tiki: »V parlamentu ie srečno prešla zakonodajni 
pododbor, sedaj dela na mej zakonodajni odbor, 
govorila bo o njej še narodna skupščina in še 
marsikdo, prodno bo postala meso in kri in bo 
predstavlja živ organizem v naši državni upravi. 
Glodajo na niej, tako da je upravičena naša bo
jazen. da sc bo rodil nestvor, ki bo povzročil še 
več nezadovoljstva nego ga je dosedai. kajti ra
zočaranje je močnejša gonilna sila obupa od ma- 
tervalnega slabega položaja, ker z njim izgubi 
zadnja moralna opora v vero za boljšo bodoč
nost. Pragmatika bazira že sedaj na mnogih 
predvidenjh dopolnilnih naredbah, potrebovala 
bo pa še nešteto izvršilnih naredb, če se bo ho
tela izvajati.« In dalje ugotavlja stanovsko gla
silo slovenskega učiteljstva: »Najhuje pa ruši
pragmatika stalnost našega nameščema. On do
loča, da se vsi uradniki stavijo na razpoloženje 
in se tudi učiteljstva ne izvzema. S tem ruši 
uradniški zakon dosedanje razpise in stalnost 
službe pb dekretu, ustvarja nov potres v naših 
vrstah ter zruši težko pridobljene pravice uči
teljstva. Kako si predstavlja vlada, da bo takoj 
.«(■pomogla uradniški bedi, ki niti en dan ne more 
več čakati na pomoč, o tem ni padla v parla
mentu do danes še nobena beseda, kljub pozivu. 
Vodilni vladni možje ministrski predsednik Pa- 
šič in minister Stojadinovič sta celo akcijskemu 
odboru čin. Saveza izjavila, da če vlada podati 
ostavko, če ne bo mogla zadovoljiti zahteve drž. 
uradništva. Toda pragmatika predvideva, da se 
po sprejetju postavi šele vse uradništvo na .raz
položenj in se tekom šestih mesecev uradništvo 
šele razvrsti po posebni naredbi, ki bo šele iz
dana. O zakonu o draginjskih dokladah, ki bi ta
koj lahko odpomogel in kateri kriči vsled nebroj 
socijalnih krivic, ki so potrebne poprave, danes 
nihče niti ne govori.« Na podlagi teh izvajanj 
končuje članek z besedami: »Položaj ni posebno 
razveseljiv. Kritika brezobzirnih sredstev ni 
opravičena, še mani pa zvračanje vse krivde na 
organizacijo in lahkomiselno zabavljanje in raz
burjanje duhov. Strpnost, vzajemna .preudarnost 
in solidarnost nam prinese več uspehov.« S 
končnimi izvajanji tega članka se ne moremo 
povsem strinjati. Videli smo, kai da smo dosegli 
v šestih mesecih s »preobzirnimi sredstvi«. To- * 
liko kakor nič! Vlada sc enostavno norčuje iz j 
naših zahtev. Pašič in Stojadinovič seveda še v . 
sanjah ne mislita na to, da bi odstopila, ker ne j 
moreta zadostiti našim zalitevam. Ako danes vre I 
med javnimi nameščenci, ni posledica lahkotni- j 
selnoga zabavljanja kakih prenapetih nezadovolj- i 
nežev v naših vrstah, temveč povsem naravna j 
Posledica našega strahotnega položaja. Ko bi 
Prinašala vsa naša stanovska glasila samo suho
parna poročila o bedi, ki vlada v družinah jav
nih nameščencev, tedaj Iti moral vsakdo prizna
ti, da je prikipelo naše giban'e, ki zahteva odipo- 
moč skrajna sredstva, iz nujne potrebe, prav 
brez najrahleje demagogije. Strpnost kažemo v 
svojem gibamo že nad pol leta, več pač ne mo
re zahtevati nihče. Ali naj čakamo tako dolgo, da 
hotno hodili brez čevljev v urade in šole, ali naj 
se naučimo jesti steklo ali kaj naj še poizkusimo? 
Kako je s solidarnostjo v vrstah javnih name- j 
ščcncev, to nam pa lepo kaže poročilo našega i

akcijskega odbora o sestanku v Beogradu. Tova
riši v Beogradu niso niti sklicali ;protestnih sho
dov! Niti toliko solidarnosti niso pokazali, da bi 
se bili pridružili akciji, ki so jo predlagali sami. 
Na ta način mora priti do cepitve naših vrst. 
Ne, dovolj je bilo strpnosti, zmernosti in poniž
nosti.

Naši vladi v album. »Jutro« z dne 26. junija 
prinaša tole notico: Čuvaj južne železnice .1. G. 
ki službuje v Ljubljani ob glavnem prelazu že
leznice ob Narodnem domu, se je v nedeljo okoli 
7. zjutraj zgrudil vsled oslabelosti in bil precej 
časa onesveščen. To je vse posledica bede, ki 
vlada v vrstah državnih uslužbencev in železni
čarjev.

Ljubljansko načelstvo jugoslovanske demo
kratske strlanke :c imelo prošli1 tedeh! sejo, o ka
teri poroča »Jutro« sledeče: »Na seji se je tudi 
obširno razpravljalo o uradniškem vprašanju. 
Stališče demokratskih poslancev v parlamentu, 
da treba predvsem in brez ozira na potek raz
prave o uradniški pragmatiki ž(e v budŽetnih 
dvanajstinah zasigurati primerne zneske za zvi
šanje draginjskih doklad s 1. julijem, se je vzelo 
z odobravanjem na znanje. Posl. ReLsnerju, Ku- 
nianudijii in Pribičeviču je bila izrečena posebna 
zahvala za njihov energičen nastop tudi v var
stvo polijtičnih pravic državnega nameščenca. 
Načelstvo ie naše poslance brzojavno pozvalo, 
da z vsemi sredstvi poskušajo spraviti vprašanje 
dodatkov v zakon o dvanajstinah. Končno se je 
razpravljalo o gibanju državnih nameščencev ter 
se je načelstvo odzvalo tudi pozivu »akcijskega 
odbora« za materijalno podporo.«

Previsoke plače je očital nek radikal, posl. 
javnim nameščencev. Dobro bi bilo v namen, da 
se ta gospod nazorno prepriča o naših previsokih 
prejemkih, da ga pozove kdo izmed javnih name
ščencev, da bi samo mesec dni živel s svojo 
družino s plačo maksrmiranca. Potem bi bil si
jajno ozdravljen.

Udruženje jugoslovanskega učiteljstva bo
imelo svoj letošnji kongres 5., 6. in 7. avgusta v 
Lmbljani. H kongresu pričakujejo okoli 3000 ude
ležnikov.

Odbor društva upokojenih javnih nameščen
cev za Slovenijo v Ljubljani naznanja, da znaša 
vsled sklepa izrednega občneg zbora z dne 14. 
tm. zvišana članarina od 1. julija tl. nadalje me
sečno 2 Din. Društveniki se naprošajo, da se 
redno poslužujejo njim poslanih položnic, na ka
terih ho vselej naveden znesek članarine in pa 
čas, za kateri jo je plačati. Razpošiljanje polož
nic povzroča mnogo dela in stroškov, zatorej se 
bo v prihodnje vršilo vsakega pol leta samo en
kratno. Kdor želi plačevati članarino četrtletno, 
naj to naznani odboru po dopisnici. Potem dobi 
primerno število položnic.

Kongres jugoslovenskih novinarjev bo od 4. 
do 6. avgusta V Lhibljani. Kongresa se udeleže 
tudi češki irr poljski novinarji.

isalni stroji itd.
mehanična delavnica (popravljalnica)

Ljubljana
Šelenburgova u2. 6/L

L. BARAGA.

Čevlje kupujte od domačih tovaren tvrdke 
Peter Kozina & Ko. z znamko »Peko«, ker so 
isti priznano najboljši in najceneiši. Glavna za
loga na debelo in drobno, Ljubljana, Breg 20, ter 
A'eksandrova cesta št. 1

NAJBOLJŠA AUDI
9»OORf«

ii
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Modna in športna trgovina 
za dame in gospode

P. Magdič
LJUBLJANA 

nasproti glasne pošte-
Telefon int. 438.

CIRIL SITAR
^ LJUBLJANA <

^fra cee^6^

M. RHYTAR
Ljubljana, Jurčičev trg 3.
priporoča razne delikatese in 
pristna vina delniške družbe 

„VINARIA“ v Ptuju.

Perje in puh
C. 3. HAMANN

= Ljubljana, Mestni trg 8. =
Priporoča se

I. ČERNE
Ljubljana, Dunajska cesta 28

Zaloga pohištva 
in tapetništvo.

Ljubljana, Sv. Petra nasip 7.
priporoča najboljše šivalne 
stroje „Gritzner“, potrebščine 
za šivilje in krojače, modno 

blago in galanterijo.

„Pii nizki ni" IGU. ŽARGI
Ljubljana, Sv. Petra cesta št 3.

Trgovina z drobnim, pletenim in mod
nim blagom ter perilom in kravatami 

na debelo in drobno.

Največja zaloga potrebščin za 
krojače in šivilje.

Priporoča se
modna trgovina

A. Sinkovič nasllto
LJUBLJANA, Mestni trg 19.

Špecerija, delikatese, vinarna

Fr. Kham
nasproti hotela „Union“

[ene zmerne! Solidna postrežba.
Zahtevajte ponudbo.

Papir na debelo. TvorniSne tene.
Specialiteta

OVOJNI PAPIR
(papir za pakovanje) vseh vrst, dalje 
tiskovni, konceptni, pisarniški, risalni 
papir itd. po tvorniški ceni vedno 

v zalogi. Glavna zaloga

„ABADIE“
cigaretnega papirja

A. LAMPRET
Ljubljana, Krekov trg 10

Telefon 247.

klobuke

Dežne plašče ..perilo

galanterijsko blago

po solidnih cenah

jakob Lah
Maribor, Glavni trg 2

Tovariši!
Priporoča se Vam trgovina s papirjem, 
pisarniškimi in šolskimi potrebščinami

Karol Till,
Ljubljana, Kongresni trg št. 8.

(lastnik Gruber in Pokovec).
Prvovrstno blago in zmerne cene.

Anton Verbič, Ljubljana
Stritarjeva ulica.

Delikatese .... špecerija
Solidna postrežba, zmerne cene.

Oblačilnica za Slovenijo r. z. z o. z.
v Ljubljani.

Zaloga niifaktacga blaga! Et. r'«. 29.
Oglejte si pred nakupom! _____

Galanterija Devocionalfje

Preselitev trgovine!
ANTON ŠKOF, Ernest Jevnikarjev nasl.
vljudno svoje cenjene odjemalce obvešča, da je svojo trgo

vino z Dunajske ceste št. 6. preselil

Pred škofijo št. 16
in prosi tudi v novem lokalu obilnega obiska.

Pletenine Klobučara ne potrebščine.

Prva jugoslovanska tovarna 
dežnikov

Ljubljana,
Pred Škofijo številka 19.

Najnižje tene! 
Solidna in točna postrežba!

Popravila, preobleke.

Vabilo
na

IZREDNI OBČNI ZBOR
Nabavljalne zadruge državnih uslužbencev v Kranju,
ki se vrši dne 22. julija 1923 ob 9 uri 

v prostorih davčnega urada.
DNEVNI RED:

1. Poročilo načelstva.
2. Poročilo nadzorstva.
3. Čitanje revizijskega poročila.
4. Naknadna odobritev računa za 

leto 1922 in razdelitev dobička.
5. Pretresovanje in odobritev enot

nih pravil.
6. Poročilo o kongresu.
A ko občni zbor ob določenem času 

ne bi bil sklepčcnj, se vrši pol ure 
pozneje ne glede na število prisotnih.

Kranj, dne 24. junija 1923.

Načelstvo.

L. Mikuš
Ljubljana, Mestni trg 15.
priporoča svojo zalogo

dežnikov in solnčnikov 
ter sprehajalnih palic.

Popravila se izvršujejo točno in solidno

JOSIP OLUP
Trgovina z manufakturnim blagom in z 

oblekami domačega izdelka.

Ljubljana.
Stari trg št. 2. in

gostilna pod Trančo.
Toči pristna dolenjska in štajerska vina. 
Preskrbljeno za mrzla in Korka jedila.

I. Grebdnilt
Ljubljana

priporoča svojo bogato zalogo 
raznovrstnega manulakturnega
blaga po ugodnih cenah.

Ljubljana, Vodnikov trg 5
priporoča v nakup usnje in 

usnjate izdelke. 
Članom Nabavljalne zadruge 
javnih nameščencev popust!

Velika izbira otroških vozi
čkov, dvokoles in šivalnih 

strojev po ceni.

F- Batjel, Ljubljana/Stari trg ZB.
Sprejemajo se v polno popravo za emajliranje z 

ponikljanjc dvokolesa, otroški vozičkiognjem in
šivalni in razni stroji.

„TRIBUNA“
Tovarna dvokoles In otroških vozičkov. 

Ljubljana, Karlovška testa 4. - Zvonarska ulica 1.

Državno zdravilišče Rogaška Slatina.
Sezona Maj - September. Sezona Maj - September.
Zdravljenje vseh želodčnih in črevesnih bolezni. Cene zmerne. V pred in po sezoni (t. j. od 1. maja do 15. junija in od 1. do 30 sept.) 

50°/n popusta za državne uradnike in njih rodbinske člane. Največja udobnost. Zahtevajte prospekte.
Ravnateljstvo zdravilišča.

Izdaja Osrednja Zveza javnih nameščencev in upokojencev za Slovenijo v Ljubljani.
Odgovorna urednica Stebi Alojzija. — Tiska Narodna tiskarna v Ljubljani.



Kraljevina Srhov, Hrvatov in Slovencev.

Prejemnica Položnica. Vpisnica,

za vlog Din 

dinarjev

t. j. Vlog Din .... p

je vplačal .......

11467 ■gg?

vplačan na čekovni račun pri poštnem

'WfWISfWtla'i čt
na račun1^467

d
C

2
C/3

o
Q,

Vz

I a Viog Din ...... ...... p

Ime vložnika: ......

Računlčtl'467

/
/

Podpis poštnega uradnika:

Pold/.nlco tn vplsnlco naj poštni uradnik odtrga od pivjomnlce In posije z due> olm 
računom poštnemu eekovuomu zavodu v Ljubljani.

l isk. St. 2. Sl. 1922. tisk. št. 2. Sl. 1922.
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Proslor za pismena sporočila lastniku računa.
Prt uporabi se mora franktratt kot odprta poštna 

dopisnica.

Da se opravi plačilo s pomočjo položnice, mora 
se ta poslednja tisku primerno v vseh treh delih 
izpolniti in oddati potem na pošti z zneskom vred, 
ki se hoče vložiti.

Položnica se izpolni s črnilom, s tiskom ali pa 
s pisalnim strojem. Za datum mora položnik posta
viti vselej dan, katerega je plačilo v istini oprav
ljeno bilo.

Poštni uradnik opravi prejemnico ter jo potem, 
ko jo je od položnice oddelil, vrne kot potrdilo na
pravljenega vloga tistemu, ki jo je prinesel. Po
ložnica in vpisnica se pošljeta na poštni čekovni zavod.

Nerazločno pisanih, pomazanih, raztrganih, stru- 
ganih, prečrtanih in popravljenih položnic poštni 
uradi ne smejo sprejemati.


